

近日，美國國家公共廣播電台(National Public Radio, NPR)曝光了一則重磅新聞：

超過 13,500 名多年前被美國政府授予庇護身份的移民(主要是中國人)，面臨着可能被驅逐出境的境況。

美國公民及移民服務局(USCIS)、移民和海關執法局(ICE)，以及移民審查辦公室(EOIR)，正在考慮剝奪一大批移民的受庇護身份，而這些移民在多年前就已獲得美國政府庇護。

有小夥伴不禁疑問，難不成是美國與中國之間的競爭，突然要陞級了？其實也並非如此，這條消息牽扯到的，其實是 6 年前的一件大案。

歷史遺案：中國人編“假故事”騙綠卡

就在 2012 年，發生了一起轟動全美的“移民造假案”。在這起案件當中，美國 FBI 一舉端掉了一個自 2006 年起專門為中國人製造“避難申請”的“庇護工場”。

在那次的調查當中，FBI 逮捕了 30 多名移民律師、律師助理和口譯員，而他們的罪名都是“通過欺詐手段，幫助中國移民在曼哈頓唐人街和皇后區法拉盛等地區，獲得庇護”。

根據美國官方所宣佈的說法，當時這個被稱為“庇護工場”的非法移民事務所，已經幫助超過 3500 名移民獲得庇護身份，而其中大多為中國人。

在美國，當人們請求獲得政治庇護的時候，政府希望聽到一個“你有充分理由擔心遭受迫害”的故事。這種迫害必須基於種族、宗教或政治觀點，或者你所屬的某些“特定社會群體”，而且必須專門針對申請者個人。

所以這些涉案人員會幫助那些來自中國的非法移民或是想留在美國的中國人，編造他們被中國政府“迫害”的故事，這些故事大多都與“宗教”、“政治”和“人權”有關。

事實上，以這些角度所編造的構陷也確實是美國移民局最想聽到的故事：

比如宣稱自己是邪教“法 X 功”的信徒，宣稱自己是“反政府”的“民主”人士，或者宣稱自己被“計劃生育”侵犯“人權”。

順便說一下這是發生在 2006 到 2012 年的故事，計劃生育那時是我們的基本國策。

而 FBI 對這種行為，也給當時的行動起了一個非常形象的外號——“虛構小說家”(Operation Fiction Writer)。

然而，雖然涉案人員已被逮捕，但“虛構小說家”的影響可遠未結束。

這些年來，移民部門的官員一直在審核與案件相關的申請文件，以確定哪些人是通過虛構故事來申請政治庇護的。

2015 年，美國衆議院司法委員會的主席、來自弗吉尼亞州的共和黨議員古德拉特(Bob Goodlatte)發表聲明認爲：

應該找到那些通過造假留在美國的三千餘名非法移民，並將他們全部遣返，但在當時被美國司法部門所拒絕。

但就在 2017 年，隨着承諾嚴打非法移民的川普上台，美國司法部的態度也出現了逆轉，再加上前一段時間頻頻曝出的“非法移民作案”等行爲，美國司法部開始與移民局、FBI 和國土安全部門一起協作對非法移民展開調查。

美國女大學生被墨西哥非法移民殺害

而清查非法移民，首當其衝的，就是當年“虛構小說家”行動中所遺留下的那些漏網之魚。

然而，想要清查如此多的非法移民，美國警方還得尋求一名中國人的幫助……

移民無間道

這個中國人名叫“勞倫斯”(化名)，在 2012 年“虛構小說家”行動開始之前，他曾經受雇于多家律師機構，而且這些機構有一個共同點——他們都在替華人申請者編造虛假的“迫害材料”，以幫助他們達成政治庇護的申請。

沒錯，這個勞倫斯就是當年“虛構小說家”行動中，FBI 的線人。

按照勞倫斯自己的說法，在被 FBI 找上門之前，他總共編造了大概五百餘份虛假的經歷，但他之前一直不覺得這是犯罪，因為他感覺“周圍的人都在這干”。

他甚至表示美國移民局的官員和移民法官可能每天看到的都是來自中國籍申請者的假材料，以至於他們“都不知道真的長啥樣了”……

勞倫斯說：“辦公室經理會與客戶討論他們應該做哪類申明，應該編造什麼樣的故事，應該提供什麼樣的假文件。”

而且是(經理)編造了那些故事。他編好故事後，要求那些客戶用他們自己的話寫下來。”

比如他曾經就幫一個名為黎真伊(化名)的女士編造過一份虛假的申請文件：

真實情況是黎真伊曾在中國國內墮過胎，還偶爾去過幾次教堂。

但在“勞倫斯”的筆下，她成了一個“被中國政府野蠻的強逼墮胎”，更因信仰基督教而被

政府“殘酷鎮壓”的政治難民。

連黎女士本人看到時，都說編得太過、太夸張。

但黎女士在 2011 年 6 月 28 日第一次提交申請時，就獲得庇護身份。

所以說 FBI“虛構小說家”這個行動代號真的是名副其實。

不過，就在 2011 年年底，勞倫斯終於還是被 FBI 找上門來，FBI 表示他們早在 1 年前就已經

同時這些被剝奪身份的公民，又將會以什麼樣的面貌再次出現在人們的視線當中呢？他們還回得來中國麼？

13500 個“羅玉鳳”們，被美國人“出賣”，要被遣返回來了……

前天，美國國家公共廣播電台曝光了一則不僅令身在美國的華人震驚的重磅新聞。

因為這則新聞說的是，美國政府正在調查上萬名中國申請者提交的虛假“政治 z 避難”申

的移民律師，給他們和中國的申請者編造虛假的“迫害材料”。按照勞倫斯自己的說法，他在被 FBI 找上門之前，總共編造了大概 500-600 分虛假的迫害經歷。但他之前一直不覺得這是犯罪，因為他感覺“周圍的人都在這干”。

他甚至表示美國移民局的官員和移民法官可能天天看到的都是來自中國籍申請者的假材料，以至於他們“都不知道真的長啥樣了”……

他還詳細描述了自己當年是怎么給一個名

叫 Zhenyi Li 的中國籍女子編造虛假的“難民材料”的：由於她自己曾在中國國內墮過胎，還偶爾去過幾次教堂，於是在“勞倫斯”的筆下，她便成了一個“被中國政府野蠻的強逼墮胎”，更因信仰基督教而被政府“殘酷鎮壓”的政治難民。

可就是這麼一個極其扯淡——以至於讓 Zhenyi Li 本人都哭笑不得的虛假故事，居然令她在 2011 年 6 月 28 日順利通過了移民官的面試，而且僅僅面試了一次就通過了……

不過，在 2011 年底，“勞倫斯”最終被 FBI 找上了上門。FBI 還表示他們早在 1 年多前就已經盯上了“勞倫斯”，並要求他必須配合 FBI 的工作，給 FBI 當線人，否則等待他的只有牢獄之災。

“勞倫斯”立刻就答應了，並在被戲稱為“政治避難作坊”的違法移民律所里用隱藏攝像機給 FBI 拍攝了 16 段視頻，令 FBI 成功打掉了這個通過偽造政治避難材料，欺騙政府的詐騙網絡。而因為協助政府有功，本該面臨最高 25 年刑期的“勞倫斯”僅獲得了 6 個月的緩刑。

可令“勞倫斯”意外的是，自 2017 年起 FBI 又開始“糾纏”他。這次，FBI 要求他協助識別哪些“政治避難”的申請是偽造的。這令原本想重新開始新生活的“勞倫斯”感到害怕。於是，這個曾經偽造了大量抹黑中國的“政治迫害”材料的男子，如今反而在美國過起了躲躲藏藏的生活，他躲的反而是美國的執法部門……

最後，從中國人的角度看來，耿直哥覺得美國移民局面臨的“政治避難”材料造假的問題，並不是抓幾個律師或是遣返幾個造假的中國人就能解決的。

因為這個問題的根源，恰恰在美國政府自己。是美國政府為了遏制中國的發展，不斷妖魔化中國，並大量扶持各種反華勢力，這才給了那些虛假的“被迫害”申請大量“可趁之機”。

而且不僅僅是美國，澳大利亞前幾年也曾經曝光有大量申請“政治避難”的虛假材料。

後記：

人們大多數不會仇恨或反對移民出國的人，只要是有正當理由，走正規渠道，符合法律法規的移民者，國家也不會攔着你不出去。

但是如果是通過出賣國家尊嚴，賣祖求榮而換得移民資格的人，就別怪祖國同胞在你身後貼上的罵名了。



請，並很可能會將這些人統統遣返回中國。

相傳今年前羅玉鳳就是通過這種通道移民美國。而如今這個“捷徑”被美國人砍掉了。

不過，美國政府的這一行為倒與當前的中美間的摩擦無關，而是一場發生在 2012 年的大型“移民造假案”的後續。

在當年的案件中，美國紐約的聯邦調查局(FBI)執法人員，通過詳細的調查和利用線人進行監聽與偷拍，一舉端掉了一個自 2006 年起專門為中國人偽造“政治 z 避難”的申請，讓他們通過鑽美國移民局的空子留在美國的大型移民詐騙產業鏈，並逮捕了 30 多名涉案的移民律師以及他們的僱員。

根據當時美國媒體的報道以及 FBI 的官方說法，這些移民律師通過幫助來自中國的非法移民或是想留在美國的中國人編造他們被中國政府“迫害”的故事，為數千人獲得了政治避難的身份。

這也是為何 FBI 會給這次行動起了一個極為形象的代號，叫“虛構小說家”(Operation Fiction Writer)。

然而，這個案子並沒有因為這些造假的移民律師的被捕以及之後的入獄而結束。

在 2015 年的時候，美國衆議院司法委員會的主席、來自弗吉尼亞州的共和黨議員古德拉特(Bob Goodlatte)關注到了此案。但他認為除了造假的律師和他們的僱員，那些通過造假而留在美國並享受着美國公共福利的約 3700 名申請者，也應該被全面調查並受到懲罰。

他的這一呼籲起初被美國司法部拒絕了。可隨着 2017 年承諾要嚴打非法移民的特朗普成為美國總統，美國司法部的態度也出現了逆轉，開始與移民局、FBI 和國土安全部門等部門一起積極地對這起舊案展開大範圍的調查。

目前，根據美國國家公共廣播電台的最新披露，被美國移民局鎖定的目標對象已經擴大到了 13500 人，其中以中國籍申請者為主。而相比之前多出來的約 10000 人則是那些“避難”申請被懷疑造假的申請者的家屬。他們此前通過美國移民局相關的“衍生避難”政策也獲得了“避難身份”，所以自然也成了此次被調查的對象。

各位也別小看 13500 人的數字。要知道美國官方數據顯示，2007 年 -2009 年這三年間所有獲得政治避難身份的中國籍申請者人數加在一起也才 18000 人。

但更荒謬的，還是美國國家公共廣播電台在其報道中講述的一個化名為“勞倫斯”的華裔男子，在這起案件中前後的遭遇。

在 2012 年案發前，這個“勞倫斯”曾經受雇于多個違法

Chinese illegal immigrants still in U.S. years after N.Y. asylum fraud ring busted



ZAK FUNERAL HOME

OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS



- 成立于 1890 年
- 家族所有並運作
- 私家和安全的停車位

身在社區服務鄰里無上榮幸

提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務

(備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格

各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak – 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com

